TEMA 6: Derivades i técniques de derivacié

Solucions
-1 1
1. a)f(-1)=0 b) f(2) =—— c) f(3)=——
) F(-1) ) F(2) > ) F(3) o
-2 1
2. f(X)=2x+2 b) f(x) =—- c) f(x) =
(x) ) F(X) 2 ) F(X) 2x=1
3.
1) F(x) =0 2)f(x) =-2
3)F(x)=-2 —7
4) f(x) = -
5) f(x) = - 4x 6) f(x) = 8x° + 3x° — 2X
)P =X o =2
) (X)—3)<3
9) () =— 10) f(x) = —
)= )10 = e
11) f(x) = 20x° + 15x% +34x — 3 1200 = 45x* —30x° +4x* -19
(5x* +1)?
- -25 6
19 =—5 1) 00 =—5- 5
15) f(x) = 16) f/(x) =——
2V X 243
17) f(x) =— 18) f'(x) -2, 1
24/x5 Rx ofx
19) f(x)= 4(x° + 3x—2)° -(2x + 3) 18x(x? +2)?
20)f(X) = ———
5
x-=1 5x* —3x?
21 P(X) =————— 22)f(x) =
Vx?-2x+3 414/ix5—x3—2i3
23)1() = 24)(x) = 1
2[5 —1 (x+1)*Vx-1
25) f(x) = 26) F(x) = [10"* [n10
X/ X 24 X
27) F(x) = — 2x (@ 28 () = eX e
29) F(x) =32 (In 3@xA/x +LJ 30) f(x) =w
2/x 3
31) F(x) = 2° " On 2[2x 32)f(x) =3 [n 30— %
x? -1
41 34) F(x) = 3(¢ - X)- €~
33) f(x) = 7ex
e> [{2x-1) 8x® - 3x? +6x -3
35)f(x) =——— 7 ) F(X) =
2x\/x— 2X° = X7 +3x° —3x




- 2e*

38) f'(x) =

37)f(x) = _—
Al (e +1)dex -1) (1-x?)0n10
39) f'(x) =1_—2X. 40) f'(x) = #
2xX@1-x) X(x+2)
3 _
41) F(x) = f'x—g’. 42)f(x) = 1 >
(x" =3x)n 2 (log,3x) [On4
43) f(x) = (1: %) 44) £(x) = X" (5lnx + 1)
50n* x 5x—-1
() = 46) F(x) =———————.
45) () 0= o )(x-2)

1 1
47) F(X) = = COS= X
2 2

48) £(x) = 2sin (7 — 2x)

49) f(x) = 6(1 + td 2x)

5sin(bx + 2)

50) £(x) = .
)169 cos’ (5x +2)

COSX

303/sin? x

51)f(x) =

52) f'(x) = 9sirf 3x-cos3x

o 2(L+tg®(3-2x) 50 o) = i XL
P g7 3-2%) Ty
—COSX -1

55) £(x) =

1-sinx 1+sinx

. 2
(L+sinx) 1+sinx

56) f'(x) = 4x- cosx

57) f'(x) = 4sirt x-cosx

—-sinXx

58) f(x) =

59) f'(x) = -(6x + 1)-sin(3x+ x — 1)

60) f'(x) = -5c0s5x-sin5x

2 2 2
61)F(x) = (1L +tg2V/x) 62)f,(x):8x(1+2tg :1x )
2% tg“4x
A(L+1tg > 4x) oo X
63) f(x) =2cotg4x I———— 64)f(x) =
) F(X) g tg74x J5—-x2a/x’ -4
x 1
"(x) = 66)f(X) =——————
65)f'(x) 1_ezx )P (x) 2\/; Hl-i— X)

1

67)f(x) = (1_ X)2 N (1+ X)2 = s X2

68)F(x) =

2
J1-(2x-3)?

69) f'(x) =

X
VJ1-x*

70)f'(x) =

1+9x*
COSX - 2sin2x

71) f(x) = —— = cotgx 72) f(x) = = -2tg2x
Sin X CO<2X

73) f(x) = 1 [L+tg>(1-X) 74) £(x) = =secx
tg@-Xx) COS X

75) F(x) =

cosyIn(l—3x) O——~ -3

2,/In(1-3x 1 3X

76) F(x) =

2, 1
(1+tg (S|n\/5_x))l]:os\/§ Gﬁ 1)

77) f(x) = 2sin(cos2x)-cos(cos2x)-(-sin2x).2

78))=-3sin3"- 3 - In3




5x +7)(3x? + 3] 1 Jx
)y = 5Inx3+3x—2+( C+3x [2)y=|— N2 Hinx)"™
)y { ( )t s | )y 2\/;El]nx+ " {Iinx)
_ 2 )(SX +7)
4y =
3) y = [-sinx-In(sinx) +C0,52 X1 (sinx)®> )_y2 1 1 1
> {—3 (n(ar cosx) +— 3 E } -y/arccos
X X® ar coSX /1- x2
InX _ actgX |  argx Inar sinx In x
5)y'= [ ] +—]x g 6)y = + [arcsinx )™
1+X X X arcsinx 3/1- x?
5.
D)f7(x) =0 2)f(x) = 0 3)

n senar - (—1) [tosx
n parel - (=1)sinx

f<”>(x):{

4) 5) 6) f ™ (x)=(-3)" &
| Y n+l
£ (x) = L (M) () — (n-DHi-1)
(%) 2y | 100 -

6.

1) y=3 L —X
y

3) vz y? = 2xy 4)

)y_x2—2xy+2y y'= 2x3in(x + y) + x* [tos + y) — 5y [&*

- x? [tosx + Y) +5€*

7. La funcié no és derivable en x = -2

8. La funcié no és derivable en x = 2 i
enx=3




9. La funcid no esta definida en x = 0, llavorsésocontinua i per tant tampoc és
derivable.

La funcié és continua en x;, pero no és derivable

10. La funcio és derivable pera =1
11. a=-1ib=0
12. Perque una funci6 sigui derivable ha de setirnegn En aquest cas la funcio no és
continua en x = 0 per a qualsevol valor de a sla dir que no existeixen valor de a i
b que facin continua la funcio i per tant no exisr a i b per als quals la funcié sigui
derivable.
13. ary—-1=1x—-06»r y=x+1
-1
b)P(—,1
)P ¢ > )

14. P(0,2)
16.b=-5,c=8id=-1
17.rry=x

18. a)Perx=0ry=x
b) Perx=n —ry=-e"(x-m)

19.rry=-n(x-n)
20. P(1, 3)
21. P(-3, 93) Q(2,-32)

22.

-
iy

E 1

3

/ 1

Yy + ](x+\/;

23.So|:b=oib:_?2

-
N

24.Sol:a=3,b=-5¢c=1

25.S0l:a = _?2 b= 1



